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Αθήνα,31 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Γιώργο Γεωργαντά 

 

Θέμα: «Τιμή αποζημίωσης συμβολαιακής καλλιέργειας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Τα τελευταία δύο χρόνια η χώρα μας, και κατ’ επέκταση ο πρωτογενής τομέας, έχει 

δοκιμαστεί ποικιλοτρόπως από τις επιπτώσεις της πανδημίας και επιπλέον το 

τελευταίο χρονικό διάστημα από την ενεργειακή κρίση και το έντονο κύμα 

ανατιμήσεων.  

Ο αγροτικός κλάδος όμως έχει να αντιμετωπίσει και ένα επιπλέον ζήτημα που 

σχετίζεται με τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες που πλήττουν πολλές φορές τις 

καλλιέργειες προκαλώντας μεγάλες ζημιές στην παραγωγή με αποτέλεσμα οι 

παραγωγοί μας να βρίσκονται σε αδιέξοδο, αφού συνεπακόλουθο είναι η οικονομική 

ζημία.  

Και φυσικά οι επιπτώσεις είναι αλυσιδωτές, καθώς εκτός από τους παραγωγούς 

πλήττονται μεταποιητικές και εμπορικές επιχειρήσεις και οι συνέπειες έχουν 

αντίκτυπο στην διακίνηση και αγορά των αγροτικών προϊόντων.  

Ένα μεγάλο ζήτημα που έχει ανακύψει στο νομό Ηλείας αφορά στην καλλιέργεια της 

ανοιξιάτικης πατάτας, η οποία επλήγη και από τον παγετό. Οι παραγωγοί, ιδιαίτερα 

αυτοί που συνάπτουν εκ των προτέρων συμβάσεις για την πώληση των προϊόντων 

τους,  εκφράζουν την έντονη διαμαρτυρία τους για το γεγονός ότι η ασφαλιστική 

κάλυψη του προϊόντος δεν ανταποκρίνεται στην αξία της καλλιέργειας σύμφωνα με 

τις συμφωνηθείσες στα συμβόλαια τιμές, ενώ καταγράφονται σημαντικές 

διαφοροποιήσεις στις τιμές επιτραπέζιας και βιομηχανικής πατάτας.  

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται από τους παραγωγούς, υπάρχει μεγάλη διαφορά στην 

τιμή σε σχέση με την τιμή που έχει αποτυπωθεί στο συμβόλαιο, καθώς για την 

επιτραπέζια ανέρχεται σε 0,36 ευρώ το κιλό και για την βιομηχανική πατάτα -για την 

οποία συνήθως συνάπτονται συμβόλαια- στα 0,22 ευρώ το κιλό.  
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Σημειωτέον, και οι δύο καλλιέργειες επιβαρύνονται από τα ίδια έξοδα, ενώ σε ότι 

αφορά την βιομηχανική καλλιέργεια είναι σε ισχύ συμφωνητικά βάσει των οποίων 

υπάρχουν ρήτρες και σε περίπτωση που δεν παραδοθεί η συμφωνηθείσα ποσότητα, 

κάτι που μπορεί να συμβεί εξαιτίας της καταστροφής από τον παγετό, τότε οι 

παραγωγοί καλούνται να καταβάλλουν αποζημίωση στον εκάστοτε πελάτη, σύμφωνα 

με το ποσό που έχει υπογραφεί στο συμφωνητικό ανά τόνο πατάτας. Ποσό, το οποίο 

πολλές φορές είναι πολύ μεγαλύτερο από το ποσό αποζημίωσης που καταβάλλεται 

από τον ΕΛΓΑ.  

Κύριε Υπουργέ,  

Κατόπιν των ανωτέρω και με δεδομένο ότι οι αποζημιώσεις που καταβάλλονται στον 

παραγωγό δεν ανταποκρίνονται στην αξία της καλλιέργειας, ερωτάσθε:  

 

- Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει το ενδεχόμενο, η αποζημίωση της 

συμβολαιακής καλλιέργειας από τον ΕΛΓΑ, όπως στην περίπτωση της 

βιομηχανικής πατάτας, να καθορίζεται βάσει της συμφωνηθείσας στο 

συμβόλαιο τιμής, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στην πραγματική ζημία του 

παραγωγού;  

 

Είμαι βέβαιος για τις δικές σας ενέργειες.  

 

 

 

O ερωτών Βουλευτής 
 
 

Ανδρέας Νικολακόπουλος 
 
 

 




